

《毛泽东思想年编》 《邓小平思想年编》 《毛泽东思想形成与发展大事记》 《中国特色社会主义理论体系形成与发展大事记》 四部文献出版发行

新华社北京7月5日电 为庆祝中国共产党成立90周年,中共中央文献研究室编辑的《毛泽东思想年编(一九二一—一九七五)》、《邓小平思想年编(一九七五—一九九七)》和《毛泽东思想形成与发展大事记(一九七五—一九九七)》、《中国特色社会主义理论体系形成与发展大事记(一九七八—二〇一〇)》,近日已由中央文献出版社出版发行。

《毛泽东思想年编(一九二一—一九七五)》,全面系统地反映了毛泽东同志在新民主主义革命、社会主义革命和社会主义建设、人民军队建设和军事战略、政策和策略、思想政治工作和文化工作、党的建设等方面的重要论述和理论观点,展现了毛泽东同志集中全党智慧,总结人民实践,创立、发展和完善毛泽东思想的历史过程。《邓小平思想年编(一九七五—一九九七)》,全面系统地反映了邓小平同志关于中国特色社会主义经济、政治、文化、军事、外交以及祖国统一和党的建设等方面的重要论述和理论观点,展现了邓小平理论的形成发展过程。这两部文献,与2010年出版的《江泽民思想年编(一九八九—二〇〇八)》合在一起,形成了党的三代中央领导集体核心的思想年编系列,对于广大干部群众更好地学习掌握毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想具有重要意义。

《毛泽东思想形成与发展大事记(一九七五—一九九七)》和《中国特色社会主义理论体系形成与发展大事记(一九七八—二〇一〇)》,采用编年体形式,通过翔实的历史文献和当代文献,系统地反映了马克思主义中国化两大理论成果形成与发展的过程,记述了以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央,坚持解放思想、实事求是、与时俱进,为推进马克思主义中国化作出的杰出贡献。这两部文献合在一起,形成了反映党的指导思想形成与发展的大事记系列,对于深入研究马克思主义中国化的历史进程,科学总结党的理论不断创新发展的基本经验,继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展,促进社会和谐,在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进,具有重要意义。

应对新一轮强降雨过程 国家救灾预警响应紧急启动

新华社北京7月5日电 针对未来两天四川盆地大部、川西高原东部、重庆西部、甘肃东南部、陕西南部、河南大部、安徽中北部、江苏大部、湖北西北部等地区可能发生的新一轮强降雨过程,国家减灾委、民政部5日紧急启动国家救灾预警响应,同时向江苏、安徽、河南、湖北、重庆、四川、陕西、甘肃8省以及郑州、合肥、武汉、成都、西安等5个

中央救灾物资储备库发出紧急通知,安排部署此次强降雨过程防范应对工作。国家减灾委、民政部要求,各地民政部门要把确保人民群众生命安全放在首要位置,进一步加强组织领导,落实救灾责任,加强与气象、国土、水利等部门的会商沟通,实时跟踪强降雨过程的发展动态,视情及时启动救灾预警响应,充分利用广播、电视、互联网、手机短信和电子显示屏等多种媒体手段,及时向全社会发布灾害预警信息,及时将灾害预警信息传递给受影响群众。

同时,各地民政部门要切实做好强降雨过程可能引发的山洪、滑坡、泥石流等次生灾害的防范工作,及时会同有关部门划定灾害危险区域,向社会公告并设立明显的警示标志,视情及时、坚决组织转移处于危险区域的群众,并在原址设立警示标志,严防人员误入造成伤亡。要组织做好防灾避险知识尤其是雷电天气防护知识的宣传普及工作,增强群众防灾意识和自我保护能力,避免不必要的伤亡。

郑州、合肥、武汉、成都、西安民政部中央救灾物资储备库要认真做好紧急调拨救灾物资的各项准备工作,确保救灾储备物资能够迅速安全运抵灾区,保障受灾群众的基本生活需求。

暴雨洪涝风雹灾害造成 16省份200余万人受灾

15人因灾死亡 直接经济损失20亿元

新华社北京7月5日电(记者 卫敏丽)据国家减灾委办公室5日发布的灾情消息,7月1日以来,暴雨洪涝风雹灾害目前造成16省份200余万人受灾。

7月1日以来,西北地区东部、华北和黄淮、东北地区、西南地区等地出现一次大范围较强降雨过程,其中局地还伴有雷暴大风等强对流天气,导致河北、山西、吉林、黑龙江、安徽、山东、河南、湖北、四川、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆16省(自治区)68个市(自治州)161个县(市、区)和新疆兵团部分团场遭受洪涝、滑坡、泥石流和风雹等灾害。

据国家减灾委办公室统计,截至7月5日15时,此次暴雨洪涝风雹灾害造成201.4万人受灾,15人因灾死亡,6人失踪,2.8万人紧急转移安置,直接经济损失20.2亿元。

南方大部持续高温 川陕局地将有暴雨

新华社北京7月5日电(记者 张辛欣)中央气象台5日连续第4天发布高温蓝色预警,预计重庆、江南、华南大部地区将持续高温天气。同时,未来24小时,四川、陕西等地的雨势将增强,局地将出现暴雨。

中央气象台发布高温蓝色预警:5日白天,江汉南部、江南大部、华南大部、四川盆地南部、重庆、贵州东部及京津地区等地有35℃~37℃的高温天气。其中,浙江中南部、江西中

部和东北部、福建中部、湖南北部、重庆大部、四川盆地南部等地的部分地区气温可达38℃~39℃。

此外,预计未来24小时,甘肃东南部、陕西南部、四川中东部、河南西南部、湖北西北部、安徽北部、江苏中部等地有大到暴雨,四川盆地西北部、陕西南部局地有大暴雨。

气象专家提醒相关地区密切关注雨情、水情和汛情的变化,加强防范局地强降雨引发的城市内涝以及地质灾害。

大型文献纪录片 《旗帜》获得好评

新华社北京7月5日电(记者 赵超)6月19日至28日,由中共中央宣传部、中央文献研究室、中央党史研究室、国家发改委、国家广电总局和中央电视台联合摄制的大型文献纪录片《旗帜》在中央电视台播出。

《旗帜》全面记述了中国共产党90年走过的风雨历程,展现了几代中国共产党人团结带领全国各族人民取得革命、建设、改革伟大胜利的壮丽画卷。

《旗帜》一经播出,就取得较高收视率,获得社会各界高度评价,在广大观众中引起强烈反响。大家普遍认为,《旗帜》主题鲜明、结构清晰,内容丰富、资料翔实,气势恢宏、生动感人,是一部权威、全面反映中国共产党90年伟大历程、光辉成就和宝贵经验的优秀作品。

据了解,《旗帜》将在中央电视台英语、法语、西班牙语、俄语、阿拉伯语5个外语频道播出,其多语种国际版本翻译、制作工作正在有序进行当中。

教育部公布教育 乱收费举报电话

新华社北京7月5日电 教育部网站5日公布全国教育乱收费举报电话(010-66096145,010-66096146)和电子信箱(jybzlb@moe.edu.cn),旨在接受学生及家长监督,深入推进治理教育乱收费工作,促进教育系统行风建设。

教育部相关负责人表示,教育部将对教育乱收费行为坚持“零容忍”、决不手软,发现一起,查处一起,曝光一起,通报结果。教育部坚持把规范教育收费、治理教育乱收费置于全社会监督之中,欢迎社会各界关心和支持。

2010年1042个 药品获批上市

新华社南京7月5日电(记者 张展鹏 胡浩)国家食品药品监督管理局药品审评中心5日发布统计数据显示,2010年我国生产上市的药品共1042个,其中化药数量居首,占全年批准上市药品的91%,其次为中药与生物制品。化药新药占化药批准总数的23%,中药新药占中药批准总数的30%。

随着《药品注册管理办法》的修订实施,以及药品审评审批制度改革的不深入,这两年我国药品注册申报和审评情况日趋合理。2010年批准生产上市的药品共1042个,其中化药数量居首,占全年批准上市药品的91%,其次为中药与生物制品。化药新药占化药批准总数的23%,中药新药占中药批准总数的30%。

我国将择机发射 “实践十一号03星”

新华社酒泉7月5日电(记者 李清华)酒泉卫星发射中心有关负责人5日表示,我国将于近日在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,择机发射“实践十一号03星”。

目前,卫星、火箭状态良好,各项准备工作进展顺利。

蓬莱油田溢油事故 已形成劣四类海水面积840平方公里

国家海洋局表示 蓬莱19-3油田溢油事故

已形成劣四类海水面积840平方公里,对海洋环境造成了一定程度污染损害

应由作业者康菲石油公司承担事故责任

蓬莱19-3油田B平台溢油原因为注水和岩屑回注作业增加了地层压力,C平台溢油原因为井涌、侧漏事故

截至4日,已回收油水混合物近70立方米,事故平台附近偶有少量油膜出现,海面已无明显漂油

新华社记者 卢哲 编制



这是2011式保安员服装拼版照片:上排左起为男保安员春秋常服、男保安员执勤服、男保安员长袖制式衬衣夏裤、男保安员短袖制式衬衣夏裤、保安员训练服;下排左起为女保安员春秋常服、女保安员执勤服、女保安员长袖制式衬衣夏裤、女保安员短袖制式衬衣夏裤、保安员押运服。

全国保安队伍将换着 新式服装和统一标志

记者从公安部7月5日召开的有关会议上获悉,从7月下旬开始,我国400多万名保安员将陆续换着2011式保安员服装,并佩戴统一的保安服务标志。

据介绍,此次换着的新装定名为“2011式保安员服装”,由公安部指导中国保安协会研发。通过臂章上的中英文文字、左胸侧胸徽上的保安公司名称和编号以及肩章图案,公众可以快速确定保安员的身份和职级,更好地进行求助和监督。

新式服装包括男女春秋常服、短袖衬衣、长袖衬衣、执勤服、押运服、训练服、女裙等款式。比起我国保安员目前所着“2000式保安员服装”,新式服装从服饰到颜色均有很大突破,整体采用深色系职业服装设计,蓝灰色外衣搭配浅灰色衬衣,以更好地体现保安队伍的职业特征。

其中,肩章图案将直接体现保安员的职业等级。现行有关标准将保安员职业划分为初级保安员、中级保安员、高级保安员、保安师、高级保安师等5个等级。新式服装的肩章分别由5个大小不同的金、银两色麦穗图案组成,随着金色麦穗的逐个增多和银色麦穗的逐个减少标志职业等级的逐级提高。

据新华社电

北京地铁4号线电梯突然倒转 致13岁男孩死亡

7月5日9时36分,北京地铁4号线动物园站自动扶梯发生故障,一名13岁男孩遇难。目击者称,故障发生时,本来上行的电梯突然倒转,变成下行,20多名乘客跌倒受伤。事故原因正在调查中。京港地铁公司表示,将全力保障所有受伤乘客得到有效医治。

事故发生后,地铁4号线动物园站A口被封闭。

新华社发



拉加德就任国际 货币基金组织总裁

新华社华盛顿7月5日电 克里斯蒂娜·拉加德5日正式就任国际货币基金组织总裁。基金组织当天发布的聘用条款指出,拉加德任期为5年,她应当遵守最高道德标准,处事公允。

基金组织表示,作为该组织总裁,拉加德应当讲求诚信,处事公正,避免行为不当,履行职务时要避免出现利益冲突,应当辞去其他公职和私人部门的职务。拉加德担任该组织总裁的年薪为46.794万美元。

前法国经济、财政与工业部部长拉加德6月28日被选为基金组织新一任总裁,成为该组织历史上第11位总裁,也成为该组织自1944年成立以来的首位女性总裁。

伊朗称若遭威胁将 封锁霍尔木兹海峡

据新华社德黑兰7月4日电(记者 何光海 杜源江)伊朗伊斯兰革命卫队司令穆罕默德·阿里·贾法里4日在德黑兰说,如果遭到威胁,伊朗将采取行动封锁霍尔木兹海峡。

伊朗迈赫迪通讯社当天援引贾法里的话报道,封锁霍尔木兹海峡的计划已经列入伊朗军方的议事日程。不过贾法里强调,只有在某些特殊情形或伊朗遭到威胁的情况下,伊朗才会封锁霍尔木兹海峡。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,世界上近40%的石油以及数量可观的天然气由此输往世界各地。

丹麦正式重启海关边检

据新华社哥本哈根7月5日电 丹麦海关5日宣布正式重启海关边检,在丹麦与德国、瑞典的边境新增50名海关工作人员。

丹麦海关网站的声明说,丹麦海关将在丹德陆地边境增加30名海关人员,在丹德轮渡港口边境增加10名海关人员,在丹德边境口岸增加10名海关人员,对过往车辆船只及人员进行抽查。根据丹麦政府的计划,今年内丹麦新增海关人员将达98人,边检口还将逐步安装电子监视装置及修建新的边境检查站。

丹麦政府今年5月宣布,将在丹麦全部边境重设永久性边境检查站,加强边境管理。丹麦政府认为,增设海关监控系统将有助于发现和侦破走私毒品、武器等跨境犯罪案件。

丹麦是欧洲25个《申根协定》成员国之一,《申根协定》旨在推动欧洲一体化进程。根据这一协定,申根区国家间取消边境检查。丹麦政府单方面重设边检的做法,被舆论认为是欧洲一体化的倒退。

泰国公布国会下议院 选举正式计票结果

新华社曼谷7月5日电(记者 林宁)泰国选举委员会5日公布了国会下议院选举正式计票结果,在全部500个议席中,为泰党获得265个议席,民主党获得159席。

泰国选举委员会秘书长素提蓬在当天下午举行的新闻发布会上说,选举委员会已经清点全国375个选区的选票,结果显示为泰党和民主党获得424个席位,自泰党获得34个议席。4日宣布与为泰党组建执政联盟的国家发展党、国家发展为国党、春武力量党及大众党分别获得19席、7席、7席和11席。剩下的8个席位由其他4个政党获得。

根据泰国宪法修正案,选举结果公布后的30天内,新国会下议院投票选举议长,60天内投票选举总理。

日本首相任命 平野达男为复兴大臣

新华社东京7月5日电(记者 刘华)日本首相菅直人5日决定,任命平野达男为复兴大臣并兼任防灾大臣,接替当天辞职的松本龙。平野达男已于当天晚间正式就任。

5日下午,菅直人决定任命内阁副大臣兼复兴副大臣平野达男接替松本龙的职务。之前,松本龙因近日访问灾区时的“失言”等问题辞职。

平野达男生于1954年,毕业于东京大学农学部,曾在日本农林水产省等部门工作。2001年,他首次当选日本国会议员并连任至今。2010年9月,他在菅直人改组内阁时担任内阁副大臣,2011年6月兼任复兴副大臣。

南方独立使苏丹 面积小四分之一

据新华社喀土穆7月4日电 苏丹国家面积测绘局4日说,苏丹南部地区7月9日从苏丹分离,将使苏丹国土面积缩小四分之一。

苏丹国家面积测绘局局长阿卜杜拉·萨迪克当天在喀土穆举行的记者招待会上说,苏丹面积将从250万平方公里缩小到188.1万平方公里,减少61.9万平方公里,而最后一个数字就是苏丹南部的面积,占整个苏丹的四分之一。

萨迪克说,苏丹与苏丹南部新国家之间的边界线长达2000公里,是苏丹与其各个邻国之间最长的边界线。

萨迪克强调,南方分离后的苏丹面积,是根据北南之间1956年分界线来计算的。但是双方对于这条分界线的一些部分还存在分歧。

突尼斯前总统再次 获刑15年零6个月

新华社突尼斯7月4日电(记者 康新文)突尼斯一审法院4日再次对突尼斯前总统本·阿里进行缺席审判,以非法拥有和吸食毒品罪、非法拥有武器罪和私藏文物罪三项罪判处本·阿里15年零6个月有期徒刑,同时对其处以10.8万第纳尔(1美元约合1.35第纳尔)罚款。

据记者了解,突尼斯前总统自1月14日被推翻后,相关的独立委员会对其进行了全面清算,目前已开列出118项针对本·阿里的案件。在6月20日进行的一个案件的审理中,本·阿里及其夫人分别被判刑35年监禁和9100万第纳尔罚款。今天审理的是第二个案件。就是说,目前还有116项针对本·阿里的案件尚未审理。

今天的案件开始审理时,本·阿里的辩护律师再次以“当事人没有到庭”为由要求推迟审判。在遭到法庭拒绝后,所有的辩护律师集体退出审判庭。